

# 2017秋季加拿大多伦多大学交流小结

2018-03-30 13:52:47

不知不觉时光飞逝，当我终于提笔开始回忆在大多伦多的交流经历时，在大洋彼岸的枫叶国的生活已经是我三个月前的故事了。在大多伦多的四个月里，我度过了非常充实的学习时光，提升了独立生活的各种技能，也结交到了一群志同道合的朋友。半年前登上飞往北美的飞机之前，我的心里是对异国浓浓的好奇与期盼，我想要看看国外的大学究竟是怎么样的，我也想要试试我自己究竟能不能好好地在一个全新而又陌生的地方生活。在UofT的学习相对于在复旦要稍微轻松一些，因为交流生只能选3-5门课。我总共选了三门课，分别属于三个不同的program：Physiology program的Human Physiology；Immunology的Immune and Infectious Diseases和Ecology and Evolutionary Biology的Macroevolution。我选的三门课都是几百个人的大课，尤其是Human Physiology，是千人大课，坐在圆形的大礼堂中基本都看不清教授的长相，上课的时候除了教授麦克风的声音，就是身边几百个同学敲键盘的声音。UofT的很多教授都是学术界的大牛，但又非常平易近人，下课时被问问题的学生团团包围。教授也来自世界各地，有风趣幽默的印度籍生理学教授，也有稍微带点口音但是异常温柔耐心的意大利籍免疫学教授。虽然课程数和课时量很少，平均每天只有两个小时的课，但是有大量的reading要求，课下需要复习和总结的内容很多。UofT的教授们也很喜欢用网上的答题软件，所以每次都有网上作业需要完成。起初我很担心自己能不能跟上用英语教授的专业课程，还记得刚开学的时候，每次上课只能听懂60%，回家对着课本和PPT看到晚上十二点才能把当天学的内容基本掌握，但是到近学期末的时候已经能听懂了80%。UofT的学风非常浓郁，无论何时何地图书馆似乎都人满为患。临近考试的时候还会有不同program学生会的同学组织任课教授开答疑课，出售往届的考试题，还记得买生理学考试题那长到绕了一圈又一圈的队伍。同学们还会在这门课的Facebook主页分享学习资料，提问和答疑，大家互相帮助。在UofT，CIE负责交流生相关的各种事项。CIE举办了各种活动，比如给每个exchange student安排一个global ambassador帮助解决新生报道时的各种问题，开学时举办聚餐和校园游览，万圣节时组织切南瓜等等。在这些活动中，我体验了很多充满当地特色的风俗，还结识了很多和我一样同是交流生的同学们。在UofT的学习除了让我掌握了更多的专业知识，还极大地提升了我的英语水平。除了学习，在大多伦多，另一个让我感受极深的点是生活和友情。非常幸运的，从复旦和我一起来大多伦多的，还有四位同学。我们四个女生一起租了一个house。最开始，我们四个人中只有一个人会做饭，我们剩下的三个人只能每天眼巴巴地等着投喂，并力所能及地做一些洗菜洗碗之类打下手的活。后来我们基本都学会了做饭，并制定了一个做饭轮班表。想来在大多伦多最大的收获之一，就是我这个从小到大只会泡泡面的人，练出了一手好厨艺吧。真的非常感谢和我一起在大多伦多生活的小伙伴们，大家互相帮助、生活在一起的四个月非常幸福。我们一起逛超市，一起拎着大包小包暴走两三公里回家，一起逛遍多伦多市内的每一个地标，一起解锁多伦多的美食。除了多伦多市内的游览，我们还和其他的交流生小伙伴们，趁着假期的时候，感受了尼亚加拉大瀑布的壮观；在蒙特利尔吃了当地特色的poutine；在魁北克的小香普兰街夜游；在首都渥太华的议会山俯瞰市区全景；在阿岗昆省立公园玩雪。我想，交流的意义，不仅在于学习，还在于去亲身领略另一个国家的山川河海，体会那里的风土人情。多伦多是一个极包容的城市，在那里，有来自全球各地的人，不同的肤色、不同的瞳色，都被包容在这座大城市里。UofT的校园内，也有来自各个国家的同学，尤其是亚洲面孔的同学，基本占到了学生总数的一半。在短短的一条downtown的路上，你可以看到印度菜、意大利菜、加拿大菜、日本菜、韩国菜、甚至兰州拉面。多伦多的绝大多数市民都是极友好的，在银行，我遇到了耐心帮助我，还会对我用中文说“你好”的外国柜员；在地铁站被多伦多交通系统弄的一头雾水的我，遇到了极温柔的工作人员；甚至路边的流浪汉，都会在你经过的时候和你打招呼，说“You are so beautiful.”最后想给以后会去多伦多交流的同学一些建议：尽早确定住宿的地点，因为UofT基本不提供宿舍，租住的地方尽量靠近校园，出行方便。在学期开始的时候，安顿好并熟悉了环境之后，可以多多地到附近的城市比如蒙特利尔、魁北克，或者国家公园玩玩，枫叶国虽然没有我们想象的那么冰天雪地，但是十一月之后的气温还是比较低的。多多参加学校内的活动，开学的时候会有社团和学生组织的招新，CIE也会组织面向交流生的各种活动，在这些活动中可以认识更多的同学，也可以更好地了解这个城市 and 这个国家。Enjoy your life in Toronto!如今我已经回到了熟悉的复旦校园，回首那四个月，我想感谢在过去的一学期里给予我很大帮助的小伙伴们，感谢复旦和UofT给了我这次交流的机会，感谢我自己，有所收获，没有辜负这次机会。你好，多伦多。谢谢，多伦多。下次再见，多伦多。